

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижме-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (Больш.)

Выходит 3 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл. — Уком.

№ 54 (268)

Суббота,
25 апреля
1925 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., вчоек РКП. и РЛКСМ.
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-
та позади текста и 50 к. — впереди текста.
О. потеря докум. — 1 р. за объявл. в 6 стр
СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

Читатель,
подпишись на газету
«Кр. Печора».
Читай сам
и рекомендуй своему
соседу.

Оживление работы советов.

Вопросы советского строительства, вопросы оживления работы советов, приближение их к крестьянским массам; вопросы вовлечения широких масс крестьянства в советское строительство занимали и занимают одно из важнейших мест в работе советского правительства и советских органов. Эти вопросы занимали 13-й Съезд РКП(б); два—три пленума ЦКРКП, сессию ВЦИК, ЦИК СССР, и ряд других авторитетнейших собраний и органов.

Все как раз указывает, что внимание деревне уделяется большое.

Самым же главным и самым ярким примером внимания деревне, пишет М. И. Калинин, является постановление ЦИК Союза об образовании совещания при президиуме ЦИК по вопросам советского строительства. В совещание больше половины членов привлечены из низовых местных организаций, значительное количество членов ЦИК — крестьян. По составу совещание является одним из авторитетнейших совещаний, которое охватывает весь Союз. Могущие быть ошибки при представлении вопросов на обсуждение совещания, всегда имеют возможность быть исправленными самим совещанием.

Вот такое значение придается тов. Калинин совещанию. И мы знаем, что данным совещанием уже проработано и принято много положений, которые в конечном результате дадут возможность коренным образом перестроить деревню, поднять ее хозяйство, сделать ее культурной. Улучшено положение низовых работников; усилен бюджет волисполкомов; расширены права волисполкомов и сельсоветов; культурные учреждения, как например, школы — читальни, продвинуты в самую гущу крестьянства, предложены к снижению несколько едв. с.-х. налог, в известной части кулаки освобождены от налогов и сборов, усилен сельхозкредит и ряд других вопросов.

Из сказанного видно, что сов. власть поставила себе первой задачей заботу о деревне.

Нашей задачей является — все мероприятия советского правительства быстро и решительно претворять в жизнь. Задачей, непосредственно нашей, крестьянской, является полная поддержка при введении.

Если эти условия будут, то результаты не преминут сказаться.

За Советским рубежом.

Взрыв в соборе во время панихиды по убитом фашисте, в Болгарии.

В четверг в Софии во время панихиды в соборе по убитому депутату — фашисте Георгиеве произошел взрыв адской машины. От силы взрыва рухнул потолок собора и одна из башен. Прибывшая пожарная команда извлекла из под обломков множество убитых и раненых.

По официальным данным, число убитых превышает 150 человек и раненых несколько сот. Царь не присутствовал на панихиде. Из министров, находившихся в соборе, премьер Панков, министр Русев, министр Кафев, военный министр Волков ранены не опасно. Начальник полиции генерал Киссов, городской голова Пасков, бывший военный министр Мей-

денов, секретарь Цаждова Илиев убиты. Тяжело ранены генералы Давидов, Нерехов и Болов, председатель парламента Кулем, софийский митрополит Стефан. Тотчас после взрыва состоялось заседание совета министров, который постановил объявить по всей Болгарии осадное положение. В Софии запрещено всякое движение по городу, только наполненные солдатами автомобили разезжают по улицам.

Во многих городах произведены массовые аресты. Лица обвиняемые в участии в тайных обществах перевезены в Софию, где будут преданы военному суду.

В одной только Новой Загоре арестовано свыше 150 человек.

Вождей рабочих и крестьян расстреливают.

Болгарское правительство пытается свалить вину взрыва в Софийском соборе на компартию. Арестованы почти все вожди болгарской компартии, в том числе председатель ЦК компартии Янков и его заместитель, бывший саперный офицер Минков, которого полиция обвиняет в установке адской

машины на крыше собора. При аресте Минков, якобы при сопротивлении, был убит полицией. Арестовано также правление Крестьянского Союза. Юго-славские газеты сообщают, что в Болгарии, в связи со взрывом, уже расстреляно 500 человек.

Борьба партизан усиливается.

За последнее время в Болгарии учащаются выступления партизан. По сообщениям юго-славских газет, в восточной Болгарии происходили ожесточенные бои между правительственными войсками и партизанами. Войска пустили в ход артиллерию.

Ограничивают рабочий отдых.

Румынское правительство внесло в парламент законопроект о рабочем отдыхе, по которому существовавший до

ныне отдых с 1 мая отменяется. В воскресный отдых также введены ограничения.

Новое правительство.

Образовано новое французское правительство во главе с председателем французского парламента Пенлеве. В правительство входит: Бриан — министр, Кайо — министр финансов, Демон-

зи — министр просвещения. Все члены правительства принадлежат к левому блоку. Главную роль в правительстве будет играть Кайо — виднейший знаток финансовых и экономич. вопросов.

Не может составить.

В Бельгии Вандервельде пока не удалось образовать правительство.

Восстание окончательно подавлено.

Турецкие правительственные войска одержали решающую победу над контрреволюционными повстанцами. Глава восстания, шейх Саид и 35 его

ближайших помощников захвачены в плен. Повстанцы, оставшись без вождей, сдаются массами. Восстание можно считать окончательно подавленным.

По Советским Республикам.

Беседа крестьян с товарищем Зиновьевым.
Пожелания крестьян.

В Ленинграде состоялось совещание Зиновьева с крестьянами депутатами Ленинградского Губ.езда Советов. Зиновьев предложил крестьянам наметить важнейшие вопросы жизни деревни. Крестьяне указали: порядок последних перевыборов в сельсоветы весьма желателен крестьянам. Имея возможность свободно избирать делегатов в сельсоветы, волисполкомы и уездполкомы, крестьяне повсюду выбира-

ли действительно активных, пользующихся общим доверием, крестьян. Крестьяне отметили: сроки уплаты сельхозналога совпадают с другими платежами, что обременяет крестьян. Потребительская кооперация доньше не приспособилась к потребностям деревни. Крестьяне жаждут на посредников и выражают пожелание непосредственно поставлять свои товары городской рабочей кооперации.

Безработных предупреждает Наркомтруд.

Наркомтруд РСФСР предупреждает безработных не ехать в Москву, Ленинград и в другие крупные центры,

ибо там совершенно нельзя устроиться и их ждут лишения.

Заключенных крестьян будут отпускать на полевые работы.

В целях поддержки сельских хозяйств крестьян, отбывающих наказание, президиум ВЦИК постановил предоставить губернским распрредкомиссиям право разрешать во время полевых работ отпуска сроком до трех месяцев заключенным крестьянам, которые совершили преступление по неосторожности в первый раз или вследствие тяжелых материальных условий. Время проведенное в отпуску зачитывается в отбываемый срок лишения свободы, если осужденный в течение отпуска не совершит других преступлений и своевременно вернется в отпуску. Это постановление распространяется на содержащихся в местах заключения красноармейцев и краснофлотцев, сверстники коих убиты из рядов Красной армии и флота в бессрочный отпуск.

Всероссийский Съезд ККОВ.

23 апреля в Москве открывается всероссийский съезд представителей Крестьянской Общественной Взаимо-

помощи. На съезд ожидается семьсот делегатов кресткомов.

Имена передаются беднякам.

В Витебской губернии приступлено к обрезке кулацких хозяйств. Отобранные у кулаков излишки земли пе-

редаются безземельным крестьянам. Сейчас срочно передаются беднякам 72 имения.

Крестьяне работают на ответственных постах.

Заместителем председателя Зиновьевского окружного исполкома назначен Незаможник Зауд, заместителем заведующего окружным фанотделом утвержден середняк Блажко, заместителем заведующего окружным земуправлением середняк Сираченко, во гла-

ве окружного Сельбудбанка поставлен Незаможник Зубко, все они беспартийные. В Херсонском округе заместителем председателя окружного исполкома работает беспартийный крестьянин Митрофанов.

Трудящиеся, в Международный рабочий день, 1-го мая, окажем сильную помощь борцам революции, пленникам капитала.

Вступайте все в ряды МОПР'а.

План

Работы Укома МОПР'а с 1/IV по 1/VI—25 года.

1) Восстановить тесную связь с местами и центром.

2) Добиться аккуратного представления отчетов и денежных сумм ячейками.

3) Усилить работу деревенских ячеек путем отправки циркулярных писем, необходимых материалов и путем использования командированных на места партийных и комсомольских товарищей по мопровской линии.

4) Широко вовлечь в ряды Мопра членов профсоюза и крестьян в активную помощь международным борцам революции.

5) Усилить материальные средства путем постановок спектаклей, вечеров и проч.

6) Усилить политвоспитательную работу, разрабатывая вопросы международного рабочего движения по определенному календарному плану.

7) Вовлекать всех членов МОПР'а в живую работу через постановки спектаклей, выпуска стенных и живых газет и проч.

8) Культшколам над деревнями обратить должное внимание на ра-

боту ячеек МОПР в подшефных деревнях, всеми силами помогая ихней работе, что провести через Уком РКН и РЛКСМ.

9) Каждая ячейка (где есть возможность) должна организовать уголок МОПР'а

10) Расширить распространение изданий МОПР'а

11) Взяться за шефскую работу над Львовской тюрьмой в Польше.

12) Вовлечь в активную работу всех членов У. К. МОПР.

13) Правильно наладить техническую работу Укома и ячеек МОПР'а и организационно последние оформить.

Мобилизовать внимание партии и комсомола на работу МОПР, в особенности в деревнях.

14) Только при широкой поддержке, при активном участии партийно-комсомольских и профессиональных организаций, а также всех трудящихся Изма-Печорского уезда, мы можем достигнуть и разрешить те цели и задачи, которые поставила ожесточенная классовая борьба рабочих и крестьян всего мира.

Председатель Ук. МОПР

М. Соколов.

Секретарь: *А. Батманов.*

Трудовой народ, строй воздушный флот.

Конференция ОДВФ.

6 апреля в Народном собрании кузнецов воздушного флота нашего уезда на первую уездную конференцию ОДВФ с тем, чтобы учесть опыт в прошлом и наметить основные вехи на будущее. Тов. Хозинков в своем отчетном докладе вскрыл ненормальности в работе старого уездного отделения, главным образом дело было поставлено из рук вон плохо с денежной отчетностью. Делегаты с мест отмечали в своих выступлениях все недочеты, давал ряд указаний для будущего состава уездного отделения ОДВФ в его работах. Основным моментом, говорили делегаты, является воспитательно-пропагандистская работа по распространению идей ОДВФ и вовлечение новых членов в ОДВФ из массы населения, главным образом, крестьянства нашего уезда. Как опыт, конференция постановила на первое время провести (как на местах, так и в центре) ряд общих собраний на тему о роли воздухофлота в настоящее время и его будущее. Для наглядности иллю-

страции положения воздухофлота решили использовать имеющиеся кино-аппарат и волшебные фонари. На местах при избах-читальнях решено организовать уголок ОДВФ, акцент на его «Военный уголок». Для этого новому составу Уездного отделения поручено озаботиться приобретением партии, плакатов, диаграмм и литературы по воздухофлоту. Дальше, конференция поручила ревизионной комиссии проверить все дела старого состава уездного отделения и привлечь виновных в растрате общественно-государственных сумм к ответственности, доводя об этом до всех членов нашей организации, а также и широких слоев крестьянства и служащих.

Новому составу Уездного отделения поручается выработать план работ на первые три м-ца. Конференция закрылась с пожеланием успеха в работе уездного отделения—чего от всей души желаем и мы. Дружно за работу!

Присутствующий.

Печорский край—новый угленосный бассейн.

(В Доме Ученых, на докладе исследователя проф. А. А. Чернова)

(„Правда“ № 71).

Новый угленосный бассейн, конечно, только условно. Правильнее—вновь исследуемый.

О месторождениях каменного угля в Печорском крае было известно в прошлом столетии. Царское правительство снаряжало туда в 1857 г. экспедицию инженера Антипова исследовать возможность получения угля для беломорского мореходства. Экспедиция не нашла тогда больших каменноугольных богатств.

Систематическое, планомерное исследование ведется только с начала революции, с 1917 г. из года в год до настоящего времени.

Печорский край—обширный треугольник в сотни тысяч квадратных верст между западными отрогами Северного Урала, Тиманом и Северным Ледовитым океаном.

При регулярных пароходных сообщениях из Архангельска можно попасть в Троицко-Печорское, в самый крупный населенный пункт в Средней Печоре, в 3—5 суток. Это путь не единственный. Можно проникнуть через Чердынь, через Усть-Сысольск комбинированным водным и сухопутным путем—„волоком“. Этими путями можно доехать от Москвы недели в 2.

Край мало населенный и достаточно дикий. Коренные жители—зыряне, сохранившие в своих одеждах покро- рисунок и вышивки глубокой русской старины.

Для исследования край доступен 3—4 месяца в году—с июня по сентябрь.

Угленосный бассейн—до сего времени установленный—находится в системе правых притоков верхнего и среднего течения Печоры, по рекам Усе, Косью, Ньоти, Инта, Кожим, прорезающим западные отроги Северного Урала.

1-я уездная конференция Доброхима.

(Окончание).

Задачи Доброхима

Указывая на примеры применения отравляющих веществ в империалистическую войну, докладчик говорит,—что применение их дало большие результаты, чтоб выжить временно или постоянно живую силу на фронте. Сравнивая достижения буржуазных государств в химической промышленности и стремление к усовершенствованию орудий истребления и изобретения страшных отравляющих веществ, мы должны сказать, что мы далеко отстали своей военно-химической промышленностью от буржуазных государств. Находясь в капиталистическом окружении, мы должны быть готовы к войне и приготовить те же орудия борьбы и защиты и приучить население к защите и нападению, для чего нужно общими силами поднять военно-химическую промышленность, которая в мирное время применяется и в сельском хозяйстве для борьбы с вредителями и для удобрения полей.

В работу по распространению сведений о химии должны

вовлечь учительство;

через них и через изба-читальни, в специальных уголках, сможем связаться с крестьянством.

Резолюция по докладу.

После прений принимается следующая резолюция: заслушав доклад уездного бюро, 1-я уездная конференция Доброхима проделанную работу в области организационно-строительной считает удовлетворительной. Констатируя жизненное значение Доброхима в мирной жизни, подтверждает еще большее значение химпромышленности в военном деле, признавал в будущей войне решающую роль химии и воздухофлоту. Ставая задачей дня широко внедрение в сознание трудящихся масс необходимости создания мощной военно-химической промышленности на территории нашего СССР, конференция постановляет: 1) Вести агитационно-воспитательную работу среди крестьянства путем лекций,

Конференция профсоюзов.

Доклад Уполномоченного ОСПС.

13 апреля открылась конференция профсоюзов нашего уезда.

На первом заседании, уполномоченный Обирфосовета, т. Хозяинов сделал отчетный доклад, где отметил трудности работы. Такими трудностями являлись: не оформленность уездных организаций, отсутствие опытных работников по профдвижению, недостаточная дисциплинированность членов союзов, отсутствие надеждающей политической и профессиональной подготовки членов организаций.

Касса взаимопомощи работала слабо. Вносы вносятся слабо. Некоторые союзы имеют стреление к организации кассы взаимопомощи по союзам.

В заключение докладчик отметил улучшение состояния уездных организаций, некоторые достижения в работе союзов и выразил надежду, что работа союзов пойдет по пути улучшения.

Докладом т. Хозяинова и закончено первое заседание.

Утреннее заседание 16 апреля.

Руководящий состав профсоюзов слаб.

В открытых прениях по докладу высказались 9 товарищей, в прениях выяснилось, что работа Уполномоченного протекала весьма слабо. Уполномоченный не пользовался надлежащим авторитетом, как среди профсоюзов, так и среди администрации, связь с учреждениями и местами почти отсутствовала, инструктирование не производилось, или же производилось весьма слабо, не было договоренности в работе с правлениями профсоюзов. Культурно-просветительная работа не велась, или велась весьма слабо. Лозунг «приблизить профсоюзы к кассе» не проводился. В некоторых союзах, в частности Всемедикосантуд, проявлялись трения с администрацией на почве увольнений. Уполномоченный в этих случаях бездействовал и не проявлял должной энергии.

В заключительном слове докладчик, признавая слабость в работе, в оправдание приводил отвлечен-

Уполномоченного от прямых работ, загруженностью и плохим инструктированием ОСПС, но все возможное в тех условиях работы было сделано.

Доклад Мандатной комиссии.

На съезде присутствует 40 делегатов, из них 4 женщины, по партийности РКП 6 ч. кандидатов 4, РККСМ 5, беспартийных 25 чел. Решающим голосом 37, совещательным 3.

Доклад Заведующего кассой социального страхования.

Докладчик ЛОГИНОВА, отмечая работу кассы, говорил, что с 1 октября 24 г. было проведено 9 заседаний комитета, разобрано 22 вопроса. В настоящее время кассой удовлетворяется 19 безработных, ставки безработных по I группе 10 руб и II группе—6 р. 60 коп. в месяц.

Поступление страховых взносов идет слабо, имеются задолженности за январь месяц. Ведется работа по учету батраков и принятию их на социальное страхование.

Работа Ревизионной комиссии за указанный период не производилась, а только перед конференцией проведена общая ревизия по состоянию Завкассой.

Содоклад Ревизионной Комиссии.

Докладчик МИЛЬКОВ С. И. указывает, что произведенной 11 и 13 апреля ревизией установлено, что работа кассы поставлена правильно, счетоводство ведется в порядке, средства кассы хранятся на сберегательных книжках в Уфо и Агентстве Коми Сельбанка, страховые взносы поступают неаккуратно.

Дано указание по принятию мер к своевременному поступлению взно-

сов и технические поправки в работе по счетоводству.

Вопросами и прениями по докладу и содокладу отмечено отсутствие контроля за израсходованными фондами, в частности фонд лечебной помощи «г»; отсутствие рабочих совещаний; отсутствие связи с Уполномочен. ОСПС, отсутствие должной энергии при выяснении недоимок по взносам.

В заключительном слове докладчик признал недостатки, ссылался на частую смену уполномоченных, а также и неподготовленность их. Работа по мере возможности была проделана и особо неправильных действий в работе не замечено.

Вечернее заседание 16 апреля.

Очередные задачи профсоюзов.

Медпомощь застрахованным.

Докладчик т. РОНО указывает на состояние медпомощи застрахованным в уезде.

В целях охвата помощью всех застрахованных предполагается открытие 2 врачебных пунктов—в Ижме и Щельягоре.

В отношении использования лечебного фонда «г», то таковой используется по своему прямому назначению, часть фонда идет на содержание низшего персонала больницы,—250 руб. в месяц.

В вопросах и прениях выясняется необходимость создания рабочего совещания, как органа распределяющего и контролирующего использование фонда.

В заключительном слове докладчик указывает, что рабочих совещаний не было, но все же фонд распределялся по своему назначению.

Докладчик КАПЕВ А. Д. говорит, что Упрофбюро должно будет обратить внимание на углубление союзной деятельности в массах, необходимо наладить работу месткомов и ячеек, необходимо объединение в волостях ячеек профсоюзов в межсоюзный волсекретариат, необходимо объединить батраков, сезонных рабочих: лесорубов, грузчиков и др. изжить обязательное вовлечение членов в общественные организации. Кассу взаимопомощи объединить при Упрофбюро. Обратить серьезное внимание на работу среди женщин и молодежи и втягивание их в общественную работу. Ввиду слабого финансового положения, расход производить строго по смете.

Зачитывает структуру Упрофбюро. Прения по докладу переносятся на другой день.

П. Ф.

(Окончание в следующем номере.)

наибольшие фонари, освещать в местной газете вопросы военно-химической промышленности, также о целях и задачах Доброхима; создать при избах-читальнях уголки Доброхима; вообще всеми способами распространять химические знания и содействовать созданию и поднятию военно-химической промышленности.

В состав уездного совета избираются: т. т. Чупров Ф. А., Мезенцев А. П., Соколов М. М., Вабошкин А. П., Нестерова С. П., Истомин С. П. и Канюков Л. Кандидатами: т. т. Федорюшков, Торлопов А. Г., и Хозяинов Е. А. В ревизионную комиссию: Кустышев А. С., Леушев А. И. и Власов М. А.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Резолюция

по докладу-отчету Укома РКП(б) Заслушав доклад Ижмо-Печ. Укома, 6-я уездная партконференция считает линию Укома, взятую в работе, правильной.

В практической работе, проделанной Укомом за период с 5 партконференции до 6-й согласно заданиям, отмечает значительные до-

стижения, которые будущему составу Укома предлагает расширить и углубить в следующих направлениях, а именно:

1) Вести плановое посещение ячеек инструктором и членами Укома. Всем ответ-работникам партийцам, выезжающим в уезд, давать партийные задания по обследованию и инструктированию ячеек, применяя систему длительных командировок.

2) Вести в плановом порядке доклады Укома на общих собраниях ячеек о своей деятельности. Уточнить учет посещаемости беспартийными собраний и участия их в общественной жизни, а также вести учет беспартийного актива. Обратить серьезное внимание на подбор работников, как уездного масштаба, так и волостного.

3) Провести работу среди самодского населения, для чего использовать экспедиции разных организаций, работающих на территории тундры. 4) Ликвидация политической неграмотности является самой ударной работой среди партийцев, поэтому необходимо вести точный учет работы, создать передвижные школы политграмоты; выделить для работы в таковых способных и знающих дело товарищей. 5) Ру-

ководство сов. и обществ. учреждениями необходимо усилить путем создания фракций и приращением отв. парт руководителей. 6) Необходимо поднять работу среди женщин. До сих пор эта работа страдала из-за отсутствия постоянного работника и систематического руководства Укомом УЖО. 7) Усилить в работе РККСМ не только идейное, но практическое повседневное руководство. 8) Для оздоровления и усиления работы профсоюзов, необходимо руководителем таковых выдвинуть члена Укома.

6) В виду тяжелого экономического положения уезда, будущему составу Укома усилить работу по изучению и выявлению возможностей улучшения такового.

По РККСМ.

Заслушав доклад Укоммола, 6-я уездная партийная конференция РКП(б) отмечает значительный рост комсомольской организации и введение своей работы в известный план. Конференция указывает следующее: 1) Недостаточное руководство в практической работе со стороны парторганизации, на что следует будущему составу Укома РКП(б) обратить серьезное внимание, активно участвуя организа-

цией РКП на комсомольских собраниях, занятях и т. д., выделяя для этой цели ответств. руководителей. 2) Принимая во внимание большой процент политнеграмотных среди комсомольцев, поставить перед партией задачу воспитания и ознакомления с ее историей, тем самым выработать действительных будущих ленинцев-большевиков. 3) В целях выработки работников из комсомола, необходимо втягивание комсомольцев в общественно-практическую работу. 4) Существующую ШКМ закрепить партийным влиянием, памятуя, что через ШКМ можно выпустить общественных работников и советских крестьян для деревни.

5) Обратить внимание на усиливающееся развитие детского движения. 6) Считать необходимым увеличение партийного ядра в союзе путем приема более подготовленных комсомольцев в партию.

7) Усилить работу по физическому воспитанию 8) Оживить шеф-работу, крепче связаться с подшефными флотом, сделав эту работу повседневной. 9) Принимая во внимание мизерный процент девушек в союзе, принять все меры к вовлечению их в союз. Работу связ-

Фронт подписки. Вниманию всех!

Если ты хочешь получать бесплатную газету, собери десять подписчиков по нижеуказанному списку, собери с них подписную плату согласно нашему объявлению и вышли к нам в редакцию.

Десятым будете являться вы сами и газету будете получать бесплатно на тот же срок, на какой соберете подписчиков. Приурочивайте подписку к 1-му числу месяца.

РЕДАКЦИЯ.

Список подписавшихся на газету.

	ФАМИЛИЯ	ИМЯ	ОТЧЕСТВО.	АДРЕС	СРОК ПОДПИСКИ	ПРИМЕЧАНИЕ
1.						
2.						
3.						
4.						
5.						
6.						
7.						
8.						
9.						
10.						

звать с уженотделом; вовлечение начинать с одиночек. Усилить эконом. правовую работу, провести броню подростков как в водтранспорте, так и сов. учреждениях, организациях и предприятиях. 11) В виду сильной нагрузки комсомольского актива, конференция считает необходимым разгрузить его, втягивая в активную работу союза всех членов РЛБСМ.

По докладу ревизионной комиссии.

Заслушав доклад ревизионной комиссии, конференция постановила доклад принять к сведению и отметила, что ревизия произведена только один раз, в то время как по положению следует производить таковую через каждые три месяца. Исходя из вышеизложенного будущему составу ревизионной комиссии предлагает руководствоваться положением.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о желании вступить кандидатами в члены РКП(б)

- 1) Терентьева Петра Николаевича (Брыкаланское).
- 2) Сметанина Филиппа Андреевича (тоже).
- 3) Любимова Сергея Алексеевича (Водтранспорт).
- 4) Канева Михаила Васильевича (тоже).

Нет ли отводов? Подавать в Уком в десятидневный срок.

Секретарь Укома РКП(б).
М. Соколов.

От Уполномоченного ОКК.

В газете „Красная Печора“ от 6 апреля 1923 года напечатано, что Артеев Петр Герасимович исключен из партии РКП за шкурничество. Областная Контрольная Комиссия считает Артеева не исключенным за шкурничество, а вышедшим по заявлению Уполномоченный ОКК
А. Кустышев.

Что сделано по заметкам селькоров.

На наш запрос пом. прокурора по уезду своим отношением от 13 апреля сообщил, что прокуратурой возбуждены уголовные дела по следующим заметкам, помещенным в газете «Красная Печора»: 1) «Хлебопродукт, обрати внимание» в № 27; 2) «Берзон в Милиции» в № 33; 3) «Наши фирабы» в № 39; 4) «Веселая компания» № 45; 5) «Веселая канцелярия» № 45; 6) «Горе-работничек» № 49.

Результаты по некоторым из них следующие. По первой заметке дело находится у наследователя в порядке надзора. По заметке «Берзон в Милиции» дело по обвинению автора-селькора в клевете в печати прекращено за отсутствием состава преступления — селькора. Таким образом, заметка оказалась правильной. Посему считаем, что следовало бы привлечь к ответственности лиц, выведенных в заметке селькора. Мы обращаемся к Уисполкому — подвергнуть виновных взысканию в административном порядке, а также следует призвать их к порядку в по партийной линии.

По заметке «Горе-работничек» дело передано в Уисполком с предложением повлиять на гр. Вокуюва председ. Бред. т-ва. Надо полагать, что Уисполком воздаст по заслугам.

По остальным заметкам дела находятся в стадии дознания.

О результатах мы надеемся сообщить дополнительно по получении сведений от прокуратуры.

Редакция.

Ответ на заметку «Кто ответит?»

Лошадь, на которой ездит врач Роно Ф. Г., принадлежит больнице и должна обслуживать хозяйственные нужды больницы и служебные выезды Зав. больницей. Помимо этого, поскольку врач Роно занимает в Уисполкоме выборную должность — член УИКа, и Инспектора Здравоохранения, Об. Отдел УИКа, принимая во внимание слабую сторону нашего уездного бюджета напел возможным допустить использовать больничную лошадь и на служебные разезды по должности Инспектора Здравоохранения.

Содержание лошади в год обходится 81 рубль.

Общий отдел УИКа.

От редакции: Подтверждая написанное Общим Отделом УИКа, находим необходимым добавить автору заметки «Кто ответит?» следующее: поскольку у власти в Союзе Республики стоят рабочие и крестьяне, постольку они в равной степени заинтересованы в укреплении своей мощи, а раз так, то Советская власть ни в какой степени не «выколачивает» крестьянские копейки. Советуем вам лучше ознакомиться с экономической политикой Советской власти.

Почтовый ящик.

С. Сизыбск, Квасу: Ваш ответ на заметку „Подглядите“ ничего существенного не имеет, а посему не помещаем. Всякому известно, что работать среди женщин трудно, все же работать необходимо.

С. Ижма, Труднику: Ваша заметка слишком большая. Мы запросили от заинтересованных лиц сведения — объяснения. По получении сообщим.

Поправка.

В „Красной Печоре“ № 47 в заметке „Крупинка нового быта“ написано: „Тов. гр не последуйте примеру тов. Сметанина“, а нужно читать: „Тов. гр не последуйте примеру тов. Сметанина“.

Редакция.

Объявления.

1-го июня с. г. в Печорской Округной конторе Акц. О-ва „Хлебопродукт“ в с. Устьцильме имеют быть торги на отдачу подряда по постройке склада в с. Устьцильме. Об условиях справиться в Округной конторе. Зав. Ижемским пунктом С. Осипов.

Удравотделение объявляет, что со вторника 21-го апреля в с. Ижме открыт на время распутицы фельдшерский пункт. Прием больных производится в зубо-врачебном кабинете ежедневно с 2 часов дня до 5 часов вечера.

Инспектор Здравоохранения Роно.

В селе ИЖМЕ

при Общем отделе УИКа открылась аптека.

Цель —

«не заработок,

а здоровье

и борьба

со знахарством!»

ПРОДАЖА всех медунаментов как по рецептам врачей, так и по спросу граждан.

Все для стола и кухни!

Духи, одеколоны, косметические средства!

Перевозочные материалы!

Санитария, гигиена!

Предметы для ухода за больными
Управляющий аптекой.